

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Каримовой Мукаддас Дониёровны на тему: «Семантико-словообразовательный анализ специальной лексики и терминологии акушерства и гинекологии в таджикском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык, английский язык); 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Исследованная соискателем тема является весьма актуальной в современном таджикском языкознании, так как выполнена на стыке двух наук – филологической и медицинской. Работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиография. По результатам исследования опубликованы 10 статей, включая 4 статьи в изданиях, входящих в перечень ВАК РТ, список которых дается в конце автореферата.

Во введении диссертантам определена общая характеристика работы, обосновывается актуальность темы, показывается степень разработанности проблемы, определяются цели, задачи, объект, предмет исследования, отмечается научная новизна, теоретическая и практическая значимость теоретико-методологической базы исследования, методы исследования, определяется материал исследования, формулируются положения, выносимые на защиту, показывается личный вклад соискателя и степень достоверности результатов исследования, приводятся сведения об апробации основных положений диссертации.

Особым пунктом хотелось бы отметить, что факт научной новизны диссертации, который представлен тем, что впервые в филологическом и медицинском научном пространстве Таджикистана проводится анализ специальной лексики и терминологии акушерства и гинекологии в таджикском и английском языках; компаративное исследование гинекологических терминов в таджикском и английском языках; выполнен лексико-семантический анализ гинекологических терминов сопоставляемых языков.

Научный вклад соискателя заключается в получении результатов, изложенных в диссертации, также в том, что данная диссертационная работа представляет собой самостоятельное исследование, выполненное на современном и актуальном материале таджикского и английского языков. Соискатель самостоятельно определил цель и задачи работы, использовал

соответствующий поставленной задаче набор методов анализа практического материала, лично осуществил полный комплекс необходимого анализа по всем разделам работы, обработку полученных данных, проанализировал и обобщил результаты исследований, сформулировал выводы.

По рецензируемому тексту рукописи считаю необходимым сделать небольшую ремарку: расширение списка исследуемых терминов в автореферате. Следует также отметить некоторые технические погрешности.

Данный комментарий не влияет на общее положительное мнение о проделанной диссертантом работе. Соответственно, можно утверждать, что автореферат в полной мере отражает основные положения диссертации и позволяет в достаточной степени оценить перспективность данного исследования. Не вызывает сомнений, что и сама диссертация «Семантико-словообразовательный анализ специальной лексики и терминологии акушерства гинекологии в таджикском и английском языках» является самостоятельной научной квалификационной работой, соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ и паспорту специальности: 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык, английский язык); 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Официальный оппонент,

доктор (PhD) «Языкознание», старший преподаватель кафедры иностранных языков Международного университета туризма и предпринимательства Таджикистана

Парвиева Нурджахон Зармастовна

Подпись доктора (PhD) Парвиевой Н.З. заверяю:

Начальник управления кадров и специальных работ

Джураев Ш.Н.

Дата: « 14 » 03 2024г.

Адрес: 734055 Республика Таджикистан

г. Душанбе, проспект Борбад, 48/5

Тел: (+992) 931009190

E-mail: nurjahon-0590@mail.ru

www.iutet.tj

